

◆ ВАМ СЛОВО,
ТОВАРИЩ
ЧИТАТЕЛЬ

В АДРЕС ШИФОВ

Много добрых и хороших слов говорят в адрес своих шефов — рабочих и служащих строительного управления Жилстрой, работя средней школы № 8.

◆ В нашей школе есть лингвонный кабинет английского языка. Оборудовать его нам помогали шефы из СУ Жилстрой А. В. Максимов, А. С. Шицкий, Л. Н. Пакалин, А. П. Чечков. Кабинет получился светлый, красивый, удобный.

Т. ВЕСНИНА.

◆ В социалистическом соревновании школ города по оборудованию и оформлению кабинетов наш лингвонный кабинет занял первое место. И в этом большая заслуга наших шефов. Красивая мебель, современное оборудование, богатый подобранный материал об английском языке — все помогает нам хорошо учиться.

Э. СТРАЖЕВИЧ.

◆ Все наши ребята очень любят заниматься в кабинете английского языка. Здесь есть все необходимое: пленгфоновая аппаратура, киноплёнка, диа-проектор. Заниматься в таком кабинете просто одно удовольствие! Этот кабинет лучший в школе и в городе. Отличную роль в этом сыграли наши шефы. Мы от всей души благодарим их и надеемся, что таких кабинетов у нас в школе будет все больше.

С. БОРИСОВА.

ОЧЕРГ ДНЯ ИСТИНА

То, что создано руками человека, необходимо беречь и сохранять. Истина, не требующая доказательств. Но как ни странно работчикам пожарной части приходится напоминать ее постоянно начальнику мехколонии № 14 треста Запсибэлектротреста Н. Н. Литватову.

В прошлом году неоднократно промотили загорания в коттеджах из-за неисправной электрооборудовки проводов. В начале этого года произошли три пожара. Последним спогнал жилой коттедж на северо-западе города. Пожарный водопровод оказался замерзшим, поэтому к нему не было.

Из года в год противопожарные мероприятия, предпринимаемые Гостехнадзором, в мехколонии № 14 не выполняются. Словесно, без согласования проекта с Гостехнадзором строят новые здания, допускают грубые нарушения строительных норм, правил устройства, электрических установок при монтаже электрооборудования силовой и осветительной линий.

Большинство объектов мехколонии № 14 в настоящее время находятся в пожароопасном состоянии. Но Н. Н. Титов не принимает конкретных решений по усилению мер пожарной безопасности.

Оперативные данные, полученные в связи с тем, что пополнены члены первой подразделения. Тем не менее результаты проверок неутешительны. Непрятное, а в ряде случаев как это было и в проекте мехколонии № 14 трагичные.

Т. НАШИВАНИНА,
заместитель начальника
Сургутской пожарной части.

МНОГО временных городков на Холмогорах, на зимней автотрассе от Сургута к подземной кладовой. Находят здесь крок и пищу все, кого нефтяные маршруты приводят в эти неслыханные, за сотни верст удаленные от цивилизации края.

Самый, пожалуй, северный и最大的 из них — вахтовый поселок товарного ларька. Так его называют, хотя покорил резервуаров, им никак-либо промышленных объектов вы не обнаружите.

Поселок этот — лишь малая часть вахтового комплекса, задуманного с размахом, для обслуживания нескольких тысяч человек, которые будут заняты освоением и разработкой Холмогорского месторождения.

А пока здесь, на остановке, слегка приподнявшемся среди болотных топей, расселилась малкорослая северная тайга для полусотни передвижных коттеджей, котель-

первым кустом скажется, на том месте, где в 1975 году бригада Валентина Фомина начала бурить первую холмогорскую эксплуатационную скважину.

Кто же хозяин? Официально — центральная инженерно-техническая служба № 2 управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Есть здесь и контора службы, и вывеска на ней, как положено. Только контора большей частью на замке, и людей здесь почти не бывает. Разве лишь сбераются на какое-нибудь торжество. А все объясняется просто — главные дела и заботы у здешних промысловиков не дожимают насосной станции, построенной тоже на пустыне в 25 километрах от первого куста.

Молодой поселок, молоды и его жители. Для многих Холмогоры — первое знакомство с Севером, новая ляха в жизни, как, например, для 23-летней Наташи Кировой из Тулы (на

тв труда, пропорциональные степени удалности и необитаемости. Тогда станет понятным, к примеру, что обеспечить чистым постельным бельем 150 — 200 человек — серьезная проблема. Особенно, если у тебя всего одна помощница, а прачечная — в Сургуте, за 350 километров.

— Бытовые проблемы — наша главная забота, — рассказывает начальник участка пароводоснабжения НГДУ И. А. Гогношкили. — Зимой, в сильные морозы, под особым вниманием держим электростанцию, котельную, артскважину, то есть обеспечение светом, водой и теплом, без чего невозможна жизнь поселка. В остальное время, когда нет зимника, главная трудность — снабжение. В

первую очередь — продуктами. Вертолеты по разным причинам летят нерегулярно, а больше ничем иным к нам не доберешься. В этом году окончательно окончания строительства добро-

уголка, среди достопримечательностей быта — добровольная ручная баня с каменкой, сухим цепителевым паром и пекарня.

Хлеб наш самый вкус-

ых, которая сейчас в поселке въехала подоль домов узенькой тропинкой.

Местные латроты в звером утверждают свое кинесциональное право называться настоящими северянами. И, пожалуй, с их доводами трудно спорить. Холмогоры находятся на территории Ямало-Ненецкого национального округа. Всего в нескольких километрах граница, за которой — районы, приравненные к Крайнему Северу. «здесь — настоящий Север и лаготы настоящие, северные положены. Граница эта, естественно, условна, но условия без прикрас, сильные суровые. Когда в Сургуте на термометре мороз дает за пятьдесят. А жизнь продолжается.

Не учитывает и Наташа Жиррова — первый комендант.

— Ребята у нас молодцы! Дружные. Новый год до сих пор вспоминаем. Толик Брагин, тракторист наш, Дед Мороз выглядел. За немногим другим тулупом поднялся, вле ноги унес. В лесу вокруг елки хороводы водили. С горки катились — сама сделали. Толик бульдозером соорудил. Потом койдя полили. Живем, не тужим. Кино — хоть каждый день гматы. Есть библиотека, игры разные. Через полмесяца в Сургут летаем: отдохнуть, проводиться. Кто охотник, рыбак — тоже здесь благодать. Песни не зарягросят к столовой прибегают. Сама вот рыбакий увлеклась. Как выходной, если мороз не спишком, на пыни и с ребятами на озеро. Прибежать, и показалась, — прыгнула Наташа.

...Есть за 63-й параллелью поселок Маленки, кусочек обжитой первопроходцами земли. Форпост на излучине широкого частула Тюменчины. Живет поселок своей заслуженной жизнью Трудной, но для всякого, но тем и интересной. Еще одна точка, где испытываются тяготы, защищается фундамент будущего. В. ТЧН.
Фото В. Тучнолова.

ПЯДЬ ЗЕМЛИ

• Холмогоры —
нефтяной авангард

ней и прочих хозяйственных построек, сопровождающих быт человека.

Маленький пятак, оторванный у скупой северной природы и приспособленный с великими трудами для сносного проживания, — сейчас в основном пристанище шофёров, да строителей треста Сургутнефтепромстroi, которые готовятся воздвигнуть центральный торварный парк, куда по сборным сетям будет стекать холмогорская нефть, в такие же неизвестные очистки и обезвоживание нефти. Отправлять отсюда на химкомбинаты будут сырье самого высокого качества.

Недолго уж им останется квартировать у нефтяников, хозяев поселка. Рядом, чилометрах в двух, зачиняют свои обустройства своего хутора. Все основательно, любознательно: в бубличных домах — общаки, столовая, клуб Своя электростанция, котельня, в общем, полная автономии.

Готовятся хозяева принять в скромном временем большой отряд буровиков и прочих гостей в буровом деле людей. Тесно стало в поселке, что возникло практически рядом с самым

снимке вверху), приехавшей сюда пройдя осенью. В прежней жизнью от Русских. Тогда

бурут полече.

К словам Игоря Ам-

ний, говорят холмогорцы. Слава о холмогорском хлебе дошла и до Сургута. Трудятся в пекарне супруги Александра Петровича и Раисы Никитичны Афенники (на снимке внизу). Работают днем, бывают, и ночью, как потребуется. А спрос растет — и это, пожалуй, лучшая оценка мастерства и привлекательности Афенниковых. Еще и года не прошло, как прибыли они из Днепропетровска. Сам Александра Петрович — мастер-хлебопек высокого класса. Его искусство не раз отмечалось дипломами и притетными грамотами в родном городе. Добрый хлеб, да солидным трудом берется — главное народная мудрость. Справедлива она и для всех добрых дел, совершенных человеком на Холмогорах.

Здешняя, «соседняя» часть населения, что обеспечивает и поддерживает жизнь поселка, в подавляющем большинстве молодежь. Жизнерадостная и оптимистичная. Авансом, в счет светлого будущего, называют они свою поселенку — Холмогоры. Верят, что станет здесь со временем настоящий город. С наст袄ими улицами и площадями. И назовут одну из главных улиц в честь первопроходцев улицей Гер-

асьевича можно добавить, что «серебряных ЧП» здесь не случалось, а мелкие — составная часть рабочей повседневности. Кроме столпов (в меню постоянно мясные блюда), в которых можно утолить самый звериный аппетит, магазиника, красного

